655分考生志愿滑档 幸好被山大"接住"

常规批第2次志愿录取结果可查询了,未录取考生及时关注剩余计划

□半岛全媒体记者 刘金震

我省高考招生录取接近尾声,近 日,省招考院公布常规批第2次志愿、 艺术类专科批第1次志愿、春季高考 专科批第1次志愿投档情况。从普通 类常规批第2次志愿看,追加计划的 山东大学、中国石油大学(华东),设 定本轮志愿填报分数"门槛"而未能 吃饱。一名655分的考生经过此前志 愿滑档,万幸的是在本轮志愿投档时 被山大"接住"。专科专业投档情况来 看,3+2、公费专科医学生表现抢眼。 9月2日12:00后,普通类、体育类常 规批第2次志愿,艺术类专科批第1 次志愿,春季高考专科批第1次志愿 开放录取结果查询,如果考生没有被 录取,要及时关注剩余计划,根据剩 余计划选择合适的专业及学校。

部分高校专业投档线超600

从普通类常规批第2次志愿投档 看,本轮志愿投档共设383个本科计 划,经过此次投档投出359人,尚有部 分院校的本科计划未投出,包括山东 大学和中国石油大学(华东)。结合此 前计划设置和本次投档情况,山大三 个非西藏生源定向西藏就业专业,在 此次投档中依然未能"吃饱",尤其管 理科学与工程类专业,四个招生计划 无人进行填报。石油大设置了10个招 生计划,在本轮当中仅仅投出一人。

省招考院此前发布普通类常规 批第2次志愿院校专业计划,显示部 分院校新追加了在山东的招生计划, 其中就包括山大和石油大两所高校。 其中,山大增加经济学类、数学类、计 算机类、临床医学(5+3一体化)招生, 共4个计划,均要求高考成绩655分 以上方可报考。石油大追加地质学、 勘查技术与工程、工程力学、油气储 运工程、测绘工程、测绘技术与仪器 专业,共计10个计划,要求高考成绩 620分以上方可报考。

从最终投档分数上看,山大临床 医学(5+3一体化)专业,一个计划投 出后为655分,也是此次投档当中的 最高投档线。石油大油气储运工程专

业1个计划,投出了学生的分数为 634分,为本轮投档线当中的第二高。 投档线在600分以上的高校专业,还 有中国民航大学工科试验班(中欧航 空工程师)、扬州大学法学、江苏大学 材料类、山东中医药大学针灸推拿 学,均为一个招生计划,投档线分别 为614、608、605、602。

普通类常规批第2次志愿投档表 显示,高校专业投档分数均位于一段 线之上。其中,长春工程学院本科预 科班(招收边防军人子女)5个计划, 最终投出1人之后的分数为461分。 除此之外,其他高校投档线均在490 分以上。青岛恒星科技学院的印刷工 程专业,为本次志愿投档下的最低投 档线,15个招生计划投满后分数线高 达491分。这也意味着,在"专业(类) +学校"的96个志愿模式下,还是有 个别考生因志愿设置不科学而掉档。

公费专科医学生受追捧

根据今年普通类常规批志愿填 报规则,第2次志愿时考生填报本、专 科志愿。记者梳理志愿投档情况表了 解到,专科共设置了230897个招生 计划,经过投档共投出184684个计 划,尚有46213个计划未能够"吃饱"。 山东医学高等专科学校临床医学专 业,为公费专业医学生,面向青岛市 就业设置3个计划,全部投出之后的 投档线为502分,也是专科专业当中 的院校最高投档线。其次是中国药科 大学的药学专业10个计划、天津医学 高等专科学校口腔医学专业2个计 划,全部投出之后以497分的投档线 并列第二位。此外,"3+2"专业招生计 划备受追捧,投档分数比较高。

以我省普通类常规批一段线449 分为界,梳理专科专业投档具体情况 可以发现,在449分之上的专业有千 余个,投出20531人。从专科专业志愿 投档中可以看出,公费专科医学生的 关注度依然很高,且济南和沿海地区 颇受考生的欢迎。比如山东医学高等 专科学校的临床医学专业,面向济南 市就业,5个计划全部投出后投档线 为495分;其中医学专业面向青岛市 就业,设置3个招生计划全部投出,投 档线也是495分。此外还有菏泽医学 专科学校的临床医学,面向青岛市就 业设置2个计划,全部投出之后为 491分。

我省今年普通类二段线为150 分,是考生填报专科志愿的资格线, 从此次投档表现来看,烟台黄金职 业学院的矿井通风与安全专业、山 东理工职业学院的汽车检测与维修 技术(中外合作办学)(中德合作办 学)、山东文化产业职业学院的旅游 管理、德州科技职业学院的药品经 营与管理、山东圣翰财贸职业学院 的财务管理专业,均未能"吃饱"且 投档线为150分。此外,包括省内多 所院校在内,尚有一批专业计划在 本轮是零投档。

常规批第3次志愿即将填报

普通类、体育类常规批第2次志 愿,艺术类专科批第1次志愿,春季高 考专科批第1次志愿录取结果查询时 间为9月2日12:00后。省招考院以短 信方式向已录取的考生推送录取结 果,同时,考生也可登录网站(http:// cx.sdzk.cn/)或"爱山东"APP,查询 本人录取结果。

查询后,如果被录取,就意味着 考生被这个批次录取了。考生一旦录 取,就不能再参与后面批次的填报, 只能选择被录取学校就读。如果考生 没有被录取,也不用着急,可以及时 关注考试院公布的普通类、体育类常 规批第3次志愿,艺术类专科批第2 次志愿,春季高考专科批第2次志愿 剩余计划。考生根据剩余计划,选择 合适的专业及学校,在9月4日~5日 (每天9:00~ 18:00)可以填报普通 类、体育类常规批第3次志愿,艺术类 专科批第2次志愿,春季高考专科批 第2次志愿。普通类、体育类常规批第 3次志愿,艺术类专科批第2次志愿, 春季高考专科批第2次志愿录取结果 查询时间为9月8日12:00后。夏季高 考和春季高考双录取学生选择确认 时间为9月9日至10日(每天9:00~ 18:00)

[一周教育要闻]

五部门规范教育收费管理 严禁变相违规补课收费

□半岛全媒体记者 刘金震

日前,教育部等五部门印发《关于 进一步加强和规范教育收费管理意 见》的通知,要求进一步加强教育收费 治理体系和治理能力建设,严肃查处 损害群众利益的教育乱收费行为。记 者了解到,意见要求不得强制或者暗 示学生及家长购买指定的教辅软件或 资料,不得通过提前开学等形式或变 相违规补课加收相关费用。

《意见》提出,学校在完成正常的 保育、教育教学任务外,为在校学生提 供学习、生活所需的相关便利服务,以 及组织开展研学旅行、课后服务、社会 实践等活动,对应由学生或学生家长 承担的部分,可根据自愿和非营利原 则收取服务性费用。相关服务由学校 之外的机构或个人提供的,学校可代 收代付相关费用。国家已明令禁止的 或明确规定由财政保障的项目不得纳 入服务性收费和代收费,学校不得擅 自设立服务性收费和代收费项目,不 得在代收费中获取差价,不得强制或 者暗示学生及家长购买指定的教辅软 件或资料,不得通过提前开学等形式 或变相违规补课加收相关费用。校内 学生宿舍和社会力量举办的校外学生 公寓,均不得强制提供相关生活服务 或将服务性收费与住宿费捆绑收取。

此外,《意见》明确健全教育收费 管理制度,学校收费政策有变化的,应 在招生简章发布前向社会公示。鼓励 各地适应弹性学制下的教学组织模 式,探索实行高等学校学分制收费管 理。经批准实行学分制收费的学校,学 生按学分制培养方案正常完成学业所 缴纳的学费总额原则上不得高于实行 学年制的学费总额,加修其他专业课 程或重修课程,学校可按所修课程规 定的学分收费标准收取费用。学费、住 宿费的收取实行"老生老办法、新生新 办法",按照学年或学期收取,不得跨 学年(学期)预收。

高校命名有新规范 不得冠以"中国"等字样

□半岛全媒体记者 刘金震

高校到底该如何正确命名?近日, 教育部发布《高等学校命名暂行办法》, 规范高等学校的命名工作。原则上不 得冠以"中华""中国""国家""国际"等 代表中国及世界的惯用字样,也不得 冠以"华北""华东""东北""西南"等大 区及大区变体字样。高等学校命名要 坚持名实相符、准确规范,体现办学理 念,突出内涵特色,避免贪大求全。

办法适用于全日制大学、独立设 置的学院、高等职业学校(含本科层次 职业学校和专科层次职业学校)以及 高等专科学校的命名事项。高等学校 根据人才培养目标、办学层次、规模、 类型、学科类别、教学科研水平、隶属 关系、所在地等确定名称,实行一校一 名制。本科层次的高等学校称为"××大 学"或"×学院",专科层次的高等学校 称为"×来职业技术学院/职业学院"或 "×高等专科学校",本科层次职业学 校称为"×职业技术大学/职业大学"。 可以根据学校所在地域、行业、学科等 特点,冠以适当的限定词。

教育部还明确,高等学校名称原 则上不得以个人姓名命名,但经国务 院教育行政部门按照国家规定的条件 批准,可以在学校名称中使用对学校发 展作出特殊贡献的捐赠者姓名或名称。

■链接

@新高三学子和家长,欢迎加入"高考帮"

对于准大一新生来说,目前最 期待的就是录取通知书了。记者从 多所驻青高校获悉,新生录取通知 书已分批寄出,部分高考生已经拿

记者从中国海洋大学了解到, 除个别录取结束较晚或录取尚未 结束的招生类型、省份,首批海大 本科录取通知书8月28日已寄出, 2020级本科新生报到时间是9月

青岛理工大学新生9月12日开 学,录取通知书已经分批次进行发 放,并在官网实时更新具体进展。青 岛农业大学的录取通知书也在路上 了。校长亲笔签发录取通知书,多年

来已经成为青岛农业大学的一大看 点,今年也不例外,这将成为部分萌 新的小惊喜。

高考是关系万千家庭的大事, 近年来,半岛都市报利用报纸、微信 公众号、微信群等全媒体平台,服务 广大高考学子,打造了"半岛高考 帮"QQ群和微信群,为考生和家长 搭建了解高考信息的平台。如果你 是2020届考生,收到了录取通知 书,欢迎在群里晒晒,与大家分 享你的喜悦。同时,2021届的 考生和家长,可以扫描文末QQ 群二维码或微信群工作人员二 维码入群,与我们一起畅聊高考





